
	


                  КГУ « Советская средняя школа имени У.М.Ахмедсафина 
	Раздел
	3A - Действия с числами Путешествие.

	ФИО педагога
	Попп Екатерина Францевна

	Дата
	10.01.2023г

	Класс 1
	Количество  присутствующих :10 Количество отсутствующих

	Тема урока
	 Сложение и вычитание – взаимообратные действия. / Собираемся в путешествие

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	1.1.1.2 ** Сравнивать однозначные числа
1.1.2.2 Понимать, что сложение и вычитание - взаимообратные действия, определять зависимость между компонентами, результатами этих действий.

	Цели урока
	Ты будешь сравнивать однозначные числа.
Понимать взаимосвязь между сложением и вычитанием.

	                                                                Ход урока

	Этапы урока/время
	Действия  учителя
	Действия ученика
	Оценива
ние
	Ресурсы

	
Создание положитель
ного эмоциональ
ного настроя 





	(К) Приветствие
- Добрый день и добрый час!
На уроке 1 класс. 
Пожелаем всем удачи
И активности в придачу.
За работу нам пора,
Ну, ни пуха, ни пера,
Прием «У тебя  всё получится»
-Посмотрите  друг на друга , подмигните  соседу  одним  глазом, положите руку на плечо и скажите « У тебя сегодня всё получится»


Беседа  о путешествии ,   как понимают –веселая дорога,  о помощи во время путешествия,, что означает  счастливого пути
Мотивация.
(Ф) Наши герои отправляются в путешествие.
· Бывали ли вы в путешествиях? Куда бы вы хотели поехать?
Почему люди отправляются путешествия
	Дети передают друг другу слова-приветствия












Слушают песню, объясняют   почему песня так названа, куда может привести   эта дорога

Ученики участвуют в беседе, отвечают на вопросы учителя, задают вопросы
	Ф.О   «Словес
ное поощре
ние»










Ф.О   «Словес
ное поощре
ние»


	   













Песня
 « Если с другом вышел в путь»
(1 куплет

Иллюстрации с изображени ями туристов, аэропорт, вокзал.

	Актуализация Целеполагание 

	  Для успешной работы на уроке дети должны уверенно оперировать терминами – названия компонентов при сложении и вычитании. Поэтому в начале урока  использую Метод 
« Да -нет», работа по таблице с помощью сигнальных карточек
Например : 
-первое  слагаемое 6, второе слагаемое 4.Сумма равна 10? (да)
-Увеличьте 6 на 3.Получили  8?(нет)
-Сумма  чисел 20 и 40равна 
60?(да)
- Уменьшаемое 80 вычитаемое 30 Значение разности  50? (Да)
Найдите разность чисел 100 и 20.Получили 80? (да)
	Дети отвечают на вопросы.












	ФО «Дарю

Смайлик»








	Разрезные
 цифры 
для 
обратной связи.

	Работа над новой темой
	№1 в учебнике.
-Сколько детей собрались в путешествие? (3). *Сколько взрослых?
*Сколько всего человек?
Прочитайте выражение «К трем прибавить 5 равно 8».
Прочитайте по-другому: «Первое слагаемое 3, второе 5, сумма равна 8».
Рассматриваем с детьми как раскрашены числа на схеме, как числа связаны между собой. 
Предлагаю составить взаимосвязанные суммы и разности.
Вывод: Сложение и вычитание –взаимообратные действия
	Рассматривают выражения на сложение  и вычитание.
Объясняют, что означает каждое из чисел.
Как связаны эти выражения? 5+3=8
3+5=8
8-5=3
8-3=5
Ученик составляет взаимосвязанные суммы и разности
Учащиеся комментируют правило, приводят примеры
	 «Похвала, Апплоди
сменты»
	

	
	Самостоятельная работа с самопроверкой  по эталону.
[image: ]
	И) Выполняют самостоятельно, составляют четверки примеров.
10+80 =90
80+10=90
90-10=80
90-80= 10
	
	Тетрадь

	
	Постановка цели (проблемная ситуация). Для коррекции трудностей   предлагаю рассмотреть, как можно составить взаимосвязанные выражения при помощи знания состава чисел.
	Г) Читают выражения и объясняют, как  они составлены.
5+2=7     5+4=9
2+5=7	   4+5=9
7-2=5	    9-5=4
7-5=2	    9-4=5
	Словест
ные способы  поощре

	

	
	Г) Деление  детей на  группы: 
« Сложение и вычитание» предлагаю представителям групп выбрать по одной из карточек. На карточках записаны числа 7 и 9.

	Дети берут карточку , на которой написан знак + или –
Далее  каждая группа вытягивает1 карточку ,,записаны  числа 7 и 9.Если 
выпало число 7, то они составляют выражения на основе числа 7. Если число 9 – на основе состава числа 9
	
	Карточки с числами

	Динамическая пауза
 
	«Мы считали»
Мы считали и устали 
Дружно все мы тихо встали
Ножками потопали -1,2.3, ручками похлопали-1,2,3
На 4 руки шире ,пять –руками помахать
6 –за парты тихо сесть 



	Выполняют движение, отдыхают
	«Молод
цы»
	

	Осмысление
	Применение изученного.
 задание 4. 
Учитель организует игровую ситуацию
Идем за покупками».
Используем не только рисунок учебника, но и раздаю карточки с числами 3, 2, 1 (по несколько штук с каждым числом) на парты.
[image: ]

	Ученики «наполняют» корзины, подбирают по величинам, в сумме составляющим 7 кг.

3кг + 1кг + 2кг + 1кг
	Словест
ные способы  поощрния

	Наглядность
На доске –корзины,
фрукты  

	
	Учитель продолжает обсуждать лексическую тему. .
 Метод « Исследование» -  
Задание  5

· Какие транспортные средства изображены?
(автомобиль, самолет, яхта).
· Повторяются ли рисунки в каждой строке? В каждом столбце?
· Сколько всего автомобилей должно быть в таблице?
(3)
· Сколько яхт?
(3)
· Сколько самолетов?
· Что пропущено?
(самолет).

[image: ]
	Определяют закономерность  расположения предметов. Выясняют, какие предметы пропущены.
	Апплодисменты
	

	
	Проверка усвоения изученного Работа в тетради с печатной основой

Задание 1
[image: ]
Задание2

[image: ]
	Дети составляют четверки примеров по образцу с опорой на состав числа 6 и записывают их.

4 + 2 = 6
2 + 4 = 2
6 – 2 = 4
6 – 4 = 2


В задании 2 составляют свои четверки примеров








	


















	

	Рефлексия
	Ф) Учитель обращает внимание на героя учебника и помогает сформулировать вопросы. Например:
–Поделитесь, как составить взаимосвязанные примеры с числами 3, 4, 7.



	
Дети формулируют вопросы
Поделитесь, как составить взаимосвязанные примеры с числами 5, 4, 9

В тетради дети
закрашивают	кружок светофора если нет ошибок – зеленым, 1-2 ошибки – желтым, 3 и более -красным
	ФО «Смайли-ки»
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